

# К ПОБЕДЕ ЗИМУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 139 (4785)

Суббота, 19 ноября 1977 года

Цена 2 коп.

## зимний промысел рыбаков

**СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ** соревнование в честь юбилея Советской власти всколыхнуло рыбаков района, подняло их энтузиазм на новую волну. Вместо запланированных по программе 26810 центнеров за десять месяцев они добыли 34736 центнеров живого серебра.

На правом фланге трудового соревнования борьба локосовская бригада господа во главе с И. Ф. Сникиным. Коллектив выполнил программу юбилейного года и 1 сентября, 1 ноября развертывало выполнение двухлетнего плана съезжинская бригада господа Г. П. Лунинского. Деятельно нес юбилейную вахту линиские промысловики. Бригада В. П. Баженова успешно справилась с десятимесячным заданием и до срочно выполнила двухлетний план.

Передовые коллективы достали больших успехов благодаря четкой организации труда. В течение всей пущи на многих угодьях шла круглогодичная работа. Трехмесячка позволила увеличить уловы на 15—30 процентов. Операторы производились передислокацией звеньев рыбаков.

Коллективы обеспечивались своевременно и необходимыми орудиями труда и средствами производства.

Большая работа проведена по созданию культурно-бытовых условий для рыбаков. Только в жилье для звеньев первого года в 1977 году израсходовано 34 тысячи рублей.

Несмотря на успехи передовиков, ряд рыболовских коллективов господа не справили с юбилейными обязательствами, ни с десятимесячным заданием. Например, сургутская и сибирская бригады Сургутского района, первая локосовская бригада, сельская и тундринская Сытоминской рабочих, Сургутский копровозсервисхоз. Последний по сравнению с прошлым годом сократил добычу рыбы на 200 центнеров.

В иззванных подразделениях рыбокомбината и в отделениях копровозсервисхоза, исключая Ленинское, мало занимались организацией промысла на местах. Медленно решались вопросы обеспечения рыбаков продуктами питания. Так, рыбакам гром аянского цеха, Русского промхоза дали лишь за три дня вздыхи за продуктами в Ленинске, Тиманске—на Высокине Ми.

Большое значение в создавшейся ситуации имели начальники города. Задания доводились до 27 предпринимателей и организаций. Участвовали в промысле 12. С пониманием отнеслись к нуждам рыбаков руководители трестов Сургуттрубопроводстрой—Г. И. Рубанко, Сургутнефтепромстroi—В. А. Чернышев, Сургутскому нефтеразведочному экспедиции—Н. И. Нереплюк.

Не ни одно из буровых и нефтедобывающих предприятий не приступило к организации промысла.

По окончании юбилейного года осталось менее пятьдесят звеньев. Это обвязывает всех рыбаков района организовать вести зимний лов. Промысловики должны по тонкому льду обловить старые ямы, озера, организовать добчу рыбы на оби мелкими ловушками, на озерах—наводнениями, в прибрежных нотками.

Работы должны участвовать 330 рыбаков, пока доставлено только 268 человек. Организации предпринята, получившие средства и оружие для них, должны выполнить за полтора месяца 1900 центнеров рыбы.

Народным и профсоюзным организациям, представителям рыбаков, промхоза, председателям сельских Советов необходимо своевременно проконтролировать организацию зимней промыслы на местах, прием уловов, обеспечить рыбаков продуктами питания и провести политическую работу в колхозах, конкретно поставить задачу для каждого рыбака, звена, бригады.

Все это позволит сургутским рыбакам одержать прорыв прошлого года и успешно завершить юбилейный год.

Для выполнения двухлетнего задания сургутским рыбакам осталось выполнить 3 тысячи центнеров рыбы. Выполнить к 19 декабря свой личный план—главная задача дней

## Юбилейному году— ударный финиш!

### ♦ У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

## Готовы к пуску

две новые кустовые насосные станции на Быстрицком и Федоровском месторождениях, предназначенные для поддержания пластового давления.

В сжатые сроки выполнены испытания и пуск новых насосных станций на Быстрицком и Федоровском месторождениях. Насосные станции № 16 и № 17 введены в эксплуатацию в конце октября. С оценкой отличной и гарантийными паспортами качества: НМУ-16 спасательные монтажники спасательного треста № 3 впервые справились с обязательствами в честь 60-летия Октября. С

один из инициаторов новой формы соревнования за повышенную эффективность и качество работы — сдачи объектов с гарантийным паспортом качества.

Одни из инициаторов новой формы соревнования за повышенную эффективность и качество работы — сдачи объектов с гарантийным паспортом качества.

Всеобщая ударная комсомольская стройка — город Сургут идет к своей отчетно-выборной конференции с большими трудовыми достижениями.

### НАВСТРЕНЧУ ХХХIX ГОРОДСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ.

Всесоюзная ударная комсомольская стройка — город Сургут идет к своей отчетно-выборной конференции с большими трудовыми достижениями.

### С опережением

#### на месяц

♦ Бригада Николая Иванченко из комсомольского молодежного монтажного треста управления № 3 треста Тюменьгазмонтаж закончила сантехнические работы в доме № 20 в микрорайоне НГДУ с гарантийной качеством.

С отличной оценкой монтажники выполнили свою работу и на следующем дне № 19.

«Жилым домам и объектам социкультбыта — гарантии качества! — под таким девизом трудится представитель Новомосковской комсомольской молодежной монтажной бригады управления № 11. На 120—130 процентов — новая средняя выработка монтажных бригад на пусковых объектах года.

♦ Лидер соревнования — комсомольско-молодежная бригада Егора Харыбина, работающая по методу Злобина, выполнила задания на 140—150 процентов.

План юбилейного года коллектива КММУ-3 решил выполнить с опережением на месяц.

♦ В. ЛЕОНТЬЕВ.

Всеобщая ударная комсомольская стройка — город Сургут идет к своей отчетно-выборной конференции с большими трудовыми достижениями.

♦ В. ГОНЧАРОВ.

Чечня производствственно-технического отдела управления.



### Проходчики пришли к победе

Сегодня коллектива специализированного управления горнопроходческих работ Спецподземэнергозавод завершил зарядку двух лет практики. Понти на триста тысяч рублей перевыполнены общий план строительно-монтажных работ и на четыреста тысяч — собственных единиц.

Десятая практика — первая для молодого подземного управления, однако он успешно преодолевает ее рубежи. Есть в нем и свои передовики. Среди них старейшина участка № 3, драгглазгальтатор Г. А. Хубтия. Свою двухлетнюю зарядку он выполнил к юбилею Большого Скагерра.

Образцы удачного производства дальнего прохода — первые в истории Сургута — подняли бригады А. И. Матвеева, А. Т. Зиновьева, рабочие Н. П. Нордкова, М. И. Тельзак и другие. Десятый трудящийся управления участвуют в движении за коммунистическую отцовщину и труду.

Сортопроходчик инициатором соревнования социалистического труда стал Геннадий Гладышев. Главморстрою Министерства транспортного строительства СССР он будет заниматься строительством и обустройством гидротехнических сооружений. Заводчиками Запсибирдистроя — такое название получила единицей по счету треста, созданный в Сургуте.

Подчиненный Главморстрою Министерства транспортного строительства СССР он будет заниматься строительством и обустройством гидротехнических сооружений. Заводчиками Запсибирдистроя — такое название получила единицей по счету треста, созданный в Сургуте.

В. МАТВЕЕВ.

### Речные строители

Запсибирдистрой — такое название получила единицей по счету треста, созданный в Сургуте.

Председатель Генерального директора Министерства транспортного строительства СССР он будет заниматься строительством и обустройством гидротехнических сооружений.

жений. Заводчиками Запсибирдистроя — будут нефтяники, строители речных. Для них в ближайшее время начнется сооружение тричалов, пирсов и береговых укреплений. Первый объект нового треста — промысловая станция для Сургутского ДСК — вступит в строй уже весной будущего года.

В. МАТВЕЕВ.

### НА РАВНЫХ

♦ Вчера два бригады Сургутского управления буровых работ № 1 взяли 50-тысячный рубль проходки синхронно на Федоровке.

50 тысяч метров глубоких скважин на Федоровском — такое высокое обязательство, наемное для себя в юбилейном году и досрочно выполнил его коллектива Героя Социалистического труда В. М. Афанасьев.

В прошлом году агрофирма не хватило нескольких сотен метров до заветного рубежа. Рост мастерства бригады, совершенствование технологии и научно-исследовательский поиск резервов со временем привели к тому, что скважинам позволяли превысить норму коллектива и уйти вперед на полтора месяца раньше срока.

Серьезную заявку на будущее сделала бригада Молодого Мастера Сергея Моравикова, финишировавшая на рекордной дистанции одновременно с лидером.

♦ В. РАДЧЕНКО,

наш нашт. корр.

### СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

В актовом зале городского комитета КПСС два дня работал семинар пропагандистов системы экономического образования трудающихся.

Семинар был организован областным и городским комитетами КПСС, ГлавноманевраНефтегазом. Руководили им заместитель заведующего областным Домом политического просвещения И. П. Бедров, заведующий кафедрой экономики, научной организации пропаганды и планирования Тюменского института, профессор, доктор экономических наук И. Д. Карагин, пекарь обкома КПСС Б. А. Варламов, секретарь Сургутского горкома КПСС В. М. Трифонов и

другие ответственные работники.

Большое внимание на семинаре было удалено изучению методик пропагандистского заседания ЦК КПСС, Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, доклада товарища Леонида Ильина Бражкин и прогресс человечества.

Участники семинара прослушали лекции о Великой Октябрьской социалистической революции, о внешнеполитической деятельности КПСС, по основам экономики и управления промышленностью, в также занимались в методических секциях.

В работе семинара приняли участие члены научного секретариата научно-методического совета Министерства нефти и промышленности СССР П. И. Шибанова.

Приглашены участники научно-методического совета Министерства нефти и промышленности СССР П. И. Шибанова.



+ ЛЮДИ СЕМИДЕСЯТЫХ ГОДОВ

# Призвание

После прошедшей аттестации учителей города удостоверение «Старший учитель» было вручено единственному в городе педагогу — преподавателю химии в средней школе № 7 Галине Ивановне Кузниковой.

Заканчивая школу, Галина не стала перед выбором, «кем быть». Мечтала о профессии учителя, «кака переступила школьный порог. Сначала изучала грамоте свои нуксы, потом играла в колбус со сверстниками.

Дома не очень одобряли увлечение дочери. Родители — медийские работники, в синхроте, чтобы дочь стала врачом... Но никакие уговоры, убеждения не помогли. Успехи сладкоизмены в Тюменский педагогический институт, «Галина отрезала все пути назад».

Занималась она увлеченно. Ее можно было встретить в библиотеке, и на публичной лекции, и в лаборатории. Как губка, впитывает она все, всоружая себя для будущей работы в школе...

...Вот и первый звонок, первый самостоятельный урок. И не все сразу глядело складно здесь в ее педагогической практике. Были и неудачи, и отчуждения, и первые разности. Огромное трущобование в помощь опытных товарищей помогли Галине Ивановне стать одной из тех, о ком с благогодарностью говорят и коллеги, и родители.

Многое времени Галине Ивановне уделяет самообразование... Переучившись на педагогическую, на чистую, специальную литературу. На каждом звонке использует научническую печать. Могли быть, поэтому ее ученики, так увлечены синхроникой.

Марина Мальченко, ученица 10 класса: «Химия — отличный предмет. Самое интересное на уроках Галины Ивановны то, что чувствуешь себя исследователем, потому что ни одна тема не обходится без опыта».

Вадим Микоян, ученик 10 класса: «С тех пор, как химию у нас ведет Галина Ивановна, просто неудобно плохо знать ее предмет. Она нам доверяет. Мне приятно, что я смог обобщить материал по теме «Каучук» и своим мнением поделиться с ребятами».

Г. И. Кузникова имеет достаточно высокую научно-теоретическую и методическую подготовку, постоянно совершенствует свое педагогическое мастерство. Ее уроки содержательны, тщательно продуманы и отличаются высоким научным уровнем. Галина Ивановна учит наблюдать и объяснять химические явления, происходящие в природе, лаборатории, производстве и повседневной жизни.

Педагог не ограничивает знакомство учащихся с химией только уроком. В старших классах она ведет факультатива по химии. Желающие занимаются у нее немножко. На занятиях ребята разбирают решение трудных задач, углубляют свои знания о химических элементах, о различных веществах, о способах их получения.

В этом году, например, Галина Ивановна ведет факультатив по электротехнике. С прошлым годом она встретилась впервые. Материал очень трудный. Приходится много готовиться к каждому занятию. Можно было бы взять и другую тему для занятий, но проще уже знакомую. Но оставаться на достигнутом — не в характере Галины Ивановны.

На уроке Галины Ивановны «Химия» — это не мистика.

Марина Мальченко, ученица 10 класса: «Химия — отличный предмет.

Материалы являются объектом выполнимых СМР, в который включается стоимость материалов. Общество, что строительство, невыгодно применять дешевые материалы, необходимо производить поддоночные работы. И, в частности, оборудование неизвестно, поскольку его стоимость не включается в объем выполненных работ. Это крайне выгодно классам, ставшим свидетелями, поскольку стоимость материалов, в том числе, входит в объем выполненных работ. При этомработка на одного рабочего различается в семь, и более раз. Нередко таким оказывается использование собственных строительных материалов, например, избранки, так как она дешевле, чем привозные, в объеме работ будет застичь меньший, производительность труда снижется. Парadoxов можно множество много. Думается, что эта земля отдельно обстоятельного разговора.

Есть свои проблемы между заказчиками и проектировщиками. Проектная работа, как и всякая другая, требует базы в

технической подготовки (заказчиков проектов, расчеты оптимальных вариантов, изучение материалов). Поэтому выполнение планов связано со своевременной разработкой титульных списков строительства на перспективу. Мы учимся вводить в эти списки неизвестные, носящие репутацию судьбы целого коллектива. Мы учитываем фактор внезапности некоторых работ, но основную тематику надо представить и планировать. Постоянный недостаток наших взаимоотношений — несвоевременная выдача полных исходных данных, технических условий, показателей для расчетов.

И последнее. Нам с каждым годом становятся все труднее работать в промзоне города. Вопрос инженерного обеспечения предприятий, размещенных здесь, запущен. В настоящее время привлеченные для выполнения этих работ институты задерживают выпуск рабочих чертежей. Это, в свою очередь, создает условия для массовой самодеятельности строителей и заказчиков, экономической стороны которой горд трудно оценить.

Несколько слов о нашей производственной базе в



## ПОМОГАЮТ АВИАТОРЫ

**КОМИ АССР.** Большой вклад в освоение нефтяных и газовых месторождений Тимано-Печорского терриориально-производственного комплекса вносят авиаторы Ухтинского аванпредприятия. Нефтяникам Усинска и газопромысловикам Вутызы разведчикам земных недр на Полярный Урал и в Большеземельскую тундру отправляются из Ухты вертолетами Ми-6 и Ми-8 бурильные трубы, машины, жилые домики, продукты питания.

Особенно успешно трудятся ухтинские авиаторы в юбилейном году. Дополнительно к заданию уже перевезено 2,100 тонн пароднохозяйственных грузов.

На снимке: вертолет Ми-8 на внешней подвеске доставляет бурильные трубы промысловикам Базового управления буровых работ объединения Комиэнефть.

Фото С. Губского (ТАСС).

СТРАНА ЛЭНИЯ  
Наука — производству

# «СУРГУТ» ПОМОГАЕТ СУРГУТУ

Всем стране известно, что наши земли — энергетчики, газовики, нефтяники работают в крайне трудных условиях. И не раз приходилось слышать такие

сравнения: «Быть с тайгой», «сражение на болотах»... Вполне понятно, что именно в таких «блочных» условиях необходимы четкая организация, управление, обеспечение тыла, маленький коммуникаций не хуже, чем в настоящем сражении. Все это должно предстать современная система управления производством, соответствующая таким же серьезным требованиям, какие предъявляются к военным штабам.

Это значит, что данная система должна быть со строго распределенной ответственностью, т. е. постепенно жесткой, с соответствующими позициями и полномочиями. В то же время ей необходимо быть достаточно гибкой, чтобы адектировать на изменения организационной структуры. Причем жесткость не должна быть слишком излишней, или взаимно противоречивой. Они должны органично дополнять друг друга.

Наш инженерный персонал, конечно, считает себя самим автором строительства Запсибирской электростанции в третий раз. Это выразилося в решении партии и правительства построить Тюменскую ГЭС на постсоветском участке производственного объединения «Сургутнефтегаз». Идея, обретенная на правах «секрета», как это ни при考核, но директор крупного объединения похож на генерала, потерявшего карту. И как часто можно наблюдать, что к тому или иному руководителю рождаются длинноющие очереди в приемных. У одного — архитектурное, у другого — архитектурное дело... у третьего — все горят. А на поверку выясняется, что половина всех вопросов можно и нужно решать не в кабинете управляющего, директора и т. д., а в соответствующих отделах данного объединения.

Не раз приходилось слышать и такое: «Я так переработываю...», «Приходится взять задание на дом...». Спросите у любого из горожан, что это конкретные результаты его труда — ответить будет сложно. Самое вероятное: «Не

знаю, но весь день — сколько белка в колесе... «Дел по самое горло...» Зачастую на этого сотрудника взваливают совершенные небороды для него функции. Таких примеров можно привести великое множество.

Улучшение организации труда, упрощение и коренная перестройка управления и должна способствовать «СУРГУТ». Внедрение данной системы ведется трестом в содружестве с НИИ общей и педагогической психологии Академии педагогических наук СССР (г. Москва).

Сотрудник Запсибирэлектростроя Евгений Гаврилов, занимавшийся разработкой «СУРГУТа», его привязкой к конкретным производственным условиям, рассказывает:

— Сегодня проблема улучшения систем управления — одна из актуальных в стране. «СУРГУТ» — полное слово в данной области, организационно материализованный механизм руководства огромным масштабом работ. Внедрение «СУРГУТа» значительно упростило и улучшило деятельность штаба треста Запсибирэлектростроя.

Кроме того, совершенствование принципов, форм, методов управления резко повысит эффективность строительства линий электропередач в Западной Сибири. Телерь руководитель треста, объединения получит ту, и только ту, информацию, по которой он может лично принимать решение.

В тресте планируется открыть учебно-исследовательский пункт. Здесь планируется спланировать видеотелефонии, т. е. видеовещание из Запсибирэлектростроя, инженерно-технические работники треста, его механизмы будут изучать новые принципы, методы управления. «СУРГУТ» станет добрым другом и помощником энергостроителей.

— Следят за всем еще много, — подытожил Евгений Гаврилов. — Разработка и внедрение — это не одно и то же. Должны пройти определенная перестройка психологии людей линии старого, отжившего, преодоление кошачьего мышления, инстинкта. Все это связано с внедрением.

Но, несмотря на трудности, система «СУРГУТ» внесет большой вклад в склонение обеспечения объектов добывки нефти и газа электротехнической, поможет руководить этим важным делом с позиций современного науки.

**Ю. САМОПЛОВ,** сотрудник треста Запсибирэлектрострой.

## НАВИГАЦИЮ — ДОСРОЧНО

«Об...»  
РЕКА РЯБОЧАЯ

Годовой план по всем показателям выполнил колхоз речников Ламинской ремонтно-эксплуатационной базы — победитель социалистического соревнования среди подразделений РЭБ флота Глебовья.

В числе тружеников ударного флота известный комсомольско-молодежный экипаж коммунистического труда капитана Николая Копылова.

В. ЧУГУНКОВ, начальник Ламинского РЭБ флота.

КИНОФИНА  
НОЯБРЯ

## „СОЛДАТЫ СВОБОДЫ“

[1 и 2 серии]

Коммунисты нашей эпохи, борясь с фашизмом, которую вели лучшие сыны многих стран мира, посвящены кинополотна из четырех фильмов „Солдаты свободы“, созданная на «Мосфильме» режиссером Юрием Озеровым в творческом содружестве с кинематографистами Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Чехословакии и Румынии.

Это остро современное по своей тенденции киноиздание как бы продолжает и дополняет кинополотно «Освобождение». Новый фильм рассказывает о Славяном восстании, геронической борьбе югославских партизан и немецких подпольщиков — антифашистов, об освобождении победоносными советскими воинами Болгарии, Польши, Чехословакии, Румынии и Венгрии.

В картине снимались видные актеры советского кино и социалистических стран. Среди них М. Ульянов, В. Лановой, В. Даев, Н. Еременко, И. Любенов, Т. Ломинидзе, С. Минкус, С. Гецов, П. Степанов, Т. Перес, И. Мистрик, Б. Пасторек и многие другие.

Обзор подготовлен метеористом кинотеатра «Октябрь» А. СВИРИНА.

## ПОДСКАЗЫВАЕТ ПРАКТИКА

В течение трех дней в Сургуте проходил семинар работников общежитий и Глебовской нефтегаза. Пришли на него наши коллеги из Мушкина, Нижнекаргаска, Нефтегонганска.

Программа трех дней семинара была предельно насыщена. Участники его проконсультировались на воспитательные, общественно-политические и юридические темы. Очень хорошо прошел на следующий день обмен опытом. Рассматривались вопросы организации культурно-массовой работы.

Вечером участники семинара присутствовали на практических мероприятиях. К примеру, в первом общежитии — на заседании совета общежития, в восьмидесятном — на тематическом вечере.

В последний день гостей познакомили с нашим городом.

Ю. ДАПИН,  
и. о. начальника жилищно-бытового управления объединения Сургутнефтегаз.

— До окончания этой половины матча «Строитель» (Сургут) и «Локомотив» (Новосибирск) на финальных минутах Кубка СССР забросили мяч в ворота, оставив 11 секунд. Северянин нарушил правила, и тренер соперника взял минутный перерыв, который нужен был в бывшем командам. Ведь на табло 92:90 в пользу «Локомотива».

Короткие установки тренеров, и мяч в игру. Сургутяне применяют жесточайший прессинг, не давая противнику продвигаться с мячом вперед. Это им удается — нарушено правило, «десять секунд»: игроки «Локомотива» не смогли перевести мяч со своей половины поля. А на табло по-прежнему 90:92 и одна секунда в запасе «Строителя», ведущего мячом. На этот раз свой минутный перерыв используют сургутяне.

— Давайте чуть-чуть перерыв расскажем, — обращаются в тренеру «Строителя» Валентину ГОЛУБЕВУ. — В

несколько яков в пересыпку послужной списке побед команда.

Значит, баскетболисты Сургута вложили в себе нада два назад. За

этот период в их активе

чемпионские звания об

ласти. Урала, кубок

ВЦСПС среди клубных

команд страны, фини-

шисты ЦС «Труд», при-

зеры международного

турнира в Болгарии. И

третье место в кубке

СССР для команд Сиби-

рии и Дальнего Востока.

С этих соревнований

и начали свой рас-

сказ — Да. И продолжу,

как было дальше. В се-

мый угол площадки открывшемуся из-под двойного заслона мастера спорта Светлану Иванченко послал мяч из-за боковой линии, мастер спорта Валентин Скрибний. У Сергея времени на раздумье не оставалось, он знал: не бросить всего одна секунда. Свисток судьи, изве-

стие, но трудная победа над новосибирцами дает о себе знать. К тому же на площадке нет получивших травмы игроков основного состава — Дроздова и мастера спорта Сергеенко. Да и надо отдать должное спартаковцам: встречу они провели собрались, но не проиграли малей-

командами высшей лиги из Болгарии «Бургас», «Димитровград», «Перник». Не забываем и о поражениях, которых могло быть меньше.

— Ну, думай, от по-ражений никто не застрахован. К тому же поражение — это и учеба, и приобретение из-

ового опыта, что

Польши. И вся-тайм, главная цель команды — занять кубок СССР для команды Сибири и Дальнего Востока, и тем самым получить возможность играть в высшую лигу первенства страны.

— Поднимайся на дистанции выше. Но чтобы преодолеть этот путь, придется проделать большую работу. Нужен ровный состав молодых игроков, хорошая учебно-тренировочная база, а самое главное — правильно поставленная работа с теми, кто завтра заменит игроков основного состава, я имею виду работу в ДЮСШ.

В этом направлении сделаны первые шаги. Решен вопрос о передаче в распоряжение ДЮСШ «Артру» членов

спортивные планы. Надеемся играть в финале Спартакиады народов РСФСР и, конечно, продолжить прописку в Сургуте кубка ВЦСПС для клубных команд страны. Обещает быть интересным календарь международных встреч.

В свое время команда привезла на турнир в Польшу, в августе — в Болгарию. Постараемся сделать этот турнир на Большой.

Рады, что наконец-то в Сургуте готов к игре новый зал, где любители спорта смогут увидеть много интересных турниров. Планируется в будущем году и проведение в этом зале первого международного турнира с участием команд из Болгарии и

А. ТАЙМ.



Имеют ли шанс перейти в высшую лигу страны сургутские баскетболисты? Об этом вы узнаете, прочитав интервью нашего корреспондента.

шавший об окончании игрового времени, заставил мяч в полете. Под шум переполнения и зрителями Дворца спорта Комсомольска-на-Амуре мяч, продавлив, семиметровый путь, точно опустился в корзину Ниччя.

В дополнительной пятиминутке победу вырвали сургутяне — 107:106.

Эту встречу призвали лучшей на кубке СССР. А судьба первого места решалась на следующий день во встрече «Спартака» из Владивостока со «Строителем» из Сургута. Обе команды имели по три победы, и кто выигрывая в поединке, становился победителем для соперников.

Первая половина игры закончилась со счетом 43:40, вперед «Спартак». После перерыва северяне делают попытку дотянуть в счете со-

зываясь сплошностью фортуны. Команда «Спартака», усиленная игроками из Ленинградского «Спартака» и Рижского СКА, повторила успех прошлого года и оставила за собой право выступать в высшей лиге чемпионата СССР. Мы заняли третье место, пропустив вперед Иркутску.

— Играли на кубок СССР «Строители» подвел черту выступлений в нынешнем сезоне. На сколько он был удален?

— В семнадцати городах РСФСР, Украины, Болгарии 75 раз выходила на площадку наша команда, участвуя в республиканских, всесоюзных и международных турнирах. Запомнился победы над сильными соперниками: неоднократными победителями первенств России — «Уралмашем», над сильнейшей клубной командой Литвы «Шилкас», над

кошанде как раз в нуж-

но. — Согласен. Ведя вперед у команды серьезные планы. Надеемся играть в финале Спартакиады народов РСФСР и, конечно, продолжить прописку в Сургуте кубка ВЦСПС для клубных команд страны. Обещает быть интересным календарь международных встреч.

В свое время команда привезла на турнир в Польшу, в августе — в Болгарию. Постараемся сделать этот турнир на Большой.

Рады, что наконец-то в Сургуте готов к игре новый зал, где любители спорта смогут увидеть много интересных турниров. Планируется в будущем году и проведение в этом зале первого международного турнира с участием команд из Болгарии и

## СПРАВКИ

### КИНО

«ОКТЯБРЬ»  
20 ноября. «ЗДЕСЬ НА НИТЬ» — в 13 часов, «БОББИНЫ» — в 15, 18, 21 час. «ДВОР» в 21—22 ноября. «ДВОР В ГОРОДЕ» — в 15, 17, 19, 21 час.

«ЭНЕРГЕТИК»

19 ноября. «БОЛЬШОЕ ПРИЧЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО» — в 15, 19, 21 час.

20 ноября. «КОГДА РАССЫДИТСЯ ТУМАН» — в 17, 19, 21 час.

Справление № 483 треста Транссибирэнергомеханизации прокладывает ПРИЕМ на КУРСЫ машинистов электровозов, монтажников, сварщиков и машинистов тяжелых зернов. Срок обучения 5—6 месяцев. Не куры приглашаются мужчины не моложе 18 лет с образованием не ниже 8 классов. Начало занятий с 1 и 15 ноября 1977 г. в учебных пунктах гг. Яхрома и Раменское Московской области и г. Сургута. Принятые на курсы выплачиваются стипендии в размере 76 рублей в месяц, плюс районный коэффициент 70 процентов для обучающихся в г. Сургуте. Окончившие курсы направляются на работу по объектам, расположенным в Тюменской области. Стартует в отеле гостиницы СУ-480 в учебном пункте по адресу Сургут-3, ул. Северная, 62/1.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по гире переменная облачность, кратковременные осадки. Вечер: южный, 7—12 м/сек. Температура воздуха: днем — 10°, вечером — 8°. Ветер с юга дует с севера, близящийся к суткам с прогревом погоды. В начале периода временно без осадков. Вечером: южный, юго-восточный, 5—10°, ветер: южный, 10—15 м/сек.

Выходит по вторникам, четвергам, субботам.



### ФОРТЕС

в переводе с цыганского значит «молодцы». Так назвали свой вокально-инструментальный ансамбль артисты Архангельского филармонии.

Цыганский ансамбль «Форте» дал в нашем городе двадцать концертов. Исполнялись и старинные таборные песни, и песни современных цыган.

Т. ГОРБУНОВА, методист городского отдела культуры.

**СЛОНЕЧОК**

Тюменский кукольный театр — наш постоянный гость. Приезда его, всегда с нетерпением ожидают самые маленькие жители нашего северного города. В этот раз они познакомились с новым спектаклем-сказкой «Слоненок», которую привезли на суд тюменские кукольники.

А. ДУЛОВА, заведующая куклой «Энергетик».



НОВЫЕ ПЕЙЗАЖИ САЙМЫ. Фото В. ТУЧНОЛОБОВЫ

## ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА

В соревнованиях среди комсомольско-молодежных коллективов по итогам работы в третьем квартале первое место у «Форте» НГДУ имени 50-летия Октября СССР присуждено коллектива магазина «Снежинка».

В числе передовых предприятий «Снежинка» участвовала в эстафете «ударные дел», посвященной 60-летию Октября. За короткий срок мы подготовили вечер познаний и концерты художественной само-

деятельности. Провели дружескую встречу с нашими соседями, почти ровесниками по трудовому стилю — нефтянками.

Сейчас коллектив магазина вовлечен в соревнования под девизом «Обильному году — ударный финиш!»

Р. СУЛЕЙМАНОВА, комиссар магазина.

Редактор В. КИСЕЛЕВ